
問１ 集落から利用できる公共交通機関はありますか。

（１.ある ２.ない）

（１.便利はいい ２.便利は悪い　 ３.分からない）

問３ 集落には、集会所（コミュニティセンターやふれあい会館など）がありますか。

（１.ある　　２.ない） 

問４ 集落には、空き家や廃校、空き店舗など、現在利用されていない建物がありますか。

（１.ある　２.ない） 

問５ 集落には、お年寄り１人だけで住んでいる世帯（独居老人世帯）はありますか。

（１.ある　２.ない　３.分からない）

（１.確認できている　２.確認できていない　３.分からない）

問２ 問１で公共交通機関が「１．ある」と答えられた方について、公共交通機関の便利はいいですか。

問６ 問５で、「１.ある」と答えられた方について、お年寄り１人だけで住んでいる世帯の安否の確認は、おおよそ毎日でき
ていますか。

問１　集落から利用できる公共交通機関　（回答数７３）

55 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問２　公共交通機関の利便性　（回答数５６）

19 31 6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問３　集会所の有無　（回答数７３）

53 20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問４　空き家や廃校、空き店舗などの有無　（回答数７２）

59 13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問５　独居老人世帯の有無　（回答数７２）

61 11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問６　毎日の安否確認　（回答数６０）

44 14 ２

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

分からない
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問７ 集落内のお年寄りの楽しみや生きがいは何ですか。

問８ 集落内のお年寄りは、普通どれくらいの頻度で、集落の外へ出かけますか。

　

問１１ 集落内のお年寄りだけの世帯では、家屋の雪下ろしや除雪を主にどのように行っていますか。

(１.お年寄り自ら実施　　２.近所の人が実施　　３.子どもが帰省して実施  ４.森林組合などに委託して実施　　　　５.ボラン
ティア(集落外の)が実施  ６.その他　７.分からない)

問９ 集落内のお年寄りが集落外へ出かける場合、主な目的として何が考えられますか。

(１.仕　事　　２.通　院　　３.買い物（食料や生活必需品など）４.その他　５.分からない)

問１０ 集落内のお年寄りが集落外へ出かける場合、主にどのような移動手段を使うと考えられますか。

(１.自動車（お年寄り自らが運転）　　２.バ　ス　　３.タクシー  ４.自転車　　５.徒　歩　　６.子どもや近所の人などによる送迎
７.その他　８.分からない)

（１.子どもや孫との触れあい　２.住民間のおしゃべり　３.野菜づくり等の農作業 ４.その他 ５.何もない　６.分からない）

（１.ほぼ毎日出かける　２.週に数回程度　３.月に数回程度 ４.年に数回程度　５.ほとんど出ない６.分からない)

問８　お年寄りの集落外への外出頻度　（回答数７１）

5 25 31 2 8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年に数回
ほとんど
出ないほぼ毎日

問１０　お年寄りの集落外への移動手段
（回答数７２）

34 18 212 3 39

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

タクシー その他

分からない
子ども等
の送迎自転車

徒歩

問１１　お年寄りの雪下ろしの方法　（回答数７１）

28 9 23 3 2 2
他
 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

分から
ない

森林組合等に委託

ボラン
ティア

問７　お年寄りの楽しみや生きがい　(回答数７１）【複数回答】

17

49

50

9

4

6

0 10 20 30 40 50 60

子ども等との触れあい

住民間のおしゃべり

農作業

その他

何もない

分からない

問９　お年寄りが集落外へ外出する目的
（回答数７２）【複数回答】

7

60

54

8

4

0 10 20 30 40 50 60 70

仕事

通院

買物

その他

分からない
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問１２ 集落の田畑で耕作放棄などにより荒廃が進んでいるところはありますか。

(１.ある　２.ない　３.分からない)

 (１.可能 ２.不可能 ３.分からない)

(１.歓迎する　　２.歓迎しない　　３.どちらともいえない)

問１５ 問１４で「２.歓迎しない」と答えられた方について、その理由はなんですか。

(１.受入が大変　２.作業技術が未熟　３.けがが心配  ４.気を使う　５.その他）

問１６ 農作物への鳥獣被害はありますか。

(１.ある ２.ない ３.分からない)

問１７ 集落内には自主防災組織がありますか。

(１.ある　２.ない　３.分からない)

問１３ 問１２で「１.ある」と答えられた方について、農作業を請負ってくれる人がいた場合、農地を復活させるため、農作業
を外部に委託することは可能であると考えられますか。

問１４ 都市部の住民が集落に数日間宿泊し、ボランティアで農作業や清掃作業などを手伝ったりすることについて、どう
思いますか。

問１２　耕作放棄地の有無　（回答数７１）

60 8 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

分から
ない

問１３　農作業委託の可能性　（回答数６３）

15 36
分からない

 12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問１４　都市部住民との交流　（回答数６８）

17 34
歓迎しない

 17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問１６　鳥獣被害の有無　（回答数７２）

69 21

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

分から
ない無

問１７　自主防災組織の有無　（回答数７１）

34 36 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

分から
ない

問１５　都市部住民との交流を歓迎しない理由
　（回答数２４）【複数回答】

11

8

5

10

6

0 2 4 6 8 10 12

受入が大変

作業技術が未熟

けがが心配

気を使う

その他
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(１.共同で実施したい ２.共同で実施する必要はない　３.分からない)

(１.いる　２.いない　３.分からない)

問２０ 集落全体の寄り合い（話し合い）を開いていますか。

(１.開いている　２.開いていない　３.分からない)

問２１ 集落の活性化のためには、何が必要だと考えますか。

 

問１８ 集落の清掃作業や自主防災組織の運営などの集落活動について、人手不足などの理由から、近隣集落と共同で
実施したいと思いますか。

問１９ 集落の行事等を中心となって進めたり、集落住民を引っ張っていくリーダー的な立場の人はいますか。

(１.祭やイベントなど地域の魅力づくり ２.都市部など他の地域の住民との交流 ３.地域特産品など商品開
発、就業の場の整備 ４.お年寄りが楽しく集える場の提供 ５.バスなど公共交通機関の整備 ６.インターネッ
トなど情報通信基盤の整備 ７.その他 ８.分からない)

問１８　集落活動の近隣集落との共同実施　（回答数６５）

19 27 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問１９　リーダーの有無　（回答数７２）

42 21 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問２０　寄り合いの有無　（回答数７２）

64 8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問２１　集落の活性化策（回答数６７）【複数回答】

30
27

21
18

14
12

9
4

0 5 10 15 20 25 30 35

お年寄りの集い場
公共交通整備

特産品・就業の場
祭等

分からない
都市部との交流

その他
情報通信基盤整
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問２２　困っていること　《総計》
（回答数６９）【複数回答】

22

16

38

49

38

6

27

56

20

40

64

35

44

30

39

20

36

12

46

43

17

32

37

20

31

0 20 40 60 80

移動手段

通学

医療機関

スーパー

除雪

犯罪

空き家

後継者

用排水維持

耕作放棄

鳥獣害

主不在山林

清掃作業

支え合い

伝統祭事

集会所維持

道路維持

水道維持

神社維持

森林荒廃

河川汚濁

ゴミ投棄

土砂災害

洪水

防災組織
災
害

自
然
環
境

施
設
維
持

集
落
活
動

農
林
業

住
民
生
活

問２２　特に困っていること　（回答数６９）

4

3

7

10

5

1

7

26

5

5

28

6

12

10

8

3

12

1

15

19

5

8

13

5
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0 20 40 60 80
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空き家
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用排水維持

耕作放棄

鳥獣害
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道路維持

水道維持

神社維持

森林荒廃

河川汚濁

ゴミ投棄

土砂災害

洪水

防災組織

災
害
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然
環
境

施
設
維
持

集
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活
動

農
林
業

住
民
生
活

問２２ 集落で困っていることや不安に思うことについて、該当する項目にすべて○をご記入ください。う
ち、特に困っているものについて、１つ○をしてください。

(住民生活：集落外への移動手段がない、子どもの通学が困難、医療機関が近くにない、食料品などが買える
スーパーが近くにない、冬季における除雪が困難、空き巣等犯罪の増加、空き家等の増加やその周辺環境の
悪化、後継者がいない   農林業：用排水路・ため池等の維持が困難、耕作放棄地の増大、 鳥獣害・病虫害
の発生、不在地主所有の山林の増大    集落活動 清掃作業等の集落活動の低下、冠婚葬祭等の日常生活の支
え合いの低下、伝統的祭事等の衰退　　施設維持：集会所・公民館等の維持が困難、道路・農道・橋りょう
の維持が困難、上下水道等の維持が困難、神社・仏閣等の維持が困難
　　自然環境：森林の荒廃、河川・地下水等の流量の変化や水質汚濁、ゴミの不法投棄の増加
災害：土砂災害の発生、洪水の発生、自主防災組織の機能低下 ）
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